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§ 1 
Anmälan av länsstyrelsens protokoll - Slutlig rösträkning 
och mandatfördelning  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen till protokollet. 
 
Sammanfattning 
Vid sammanträdet föreligger länsstyrelsen i Stockholms läns protokoll 
2014-09-15 – 2014-09-30 från slutlig rösträkning och mandatfördelning för 
Botkyrka kommun. 
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§ 2 
Val av kommunfullmäktiges ordförande, förste vice ordfö-
rande och andre vice ordförande (presidium)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige förrättar följande val: 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES PRESIDIUM  
 
Ordförande Inger Ros (S) 
 
1:e vice ordförande Mattias Gökinan (S) 
 
2:e vice ordförande Vakant (M) 
 
Sammanfattning 
Enligt 2 § Arbetsordning för kommunfullmäktige ska nyvalda fullmäktige 
vid sitt första sammanträde välja kommunfullmäktiges presidium, bestående 
av en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:e vice ordförande. 
 
Presidiet väljs för tiden 3 november 2014 - 15 oktober 2018. 
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§ 3 
Val av revisorer  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 10 revisorer. Bland ledamöterna väljs en ordfö-
rande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018 
 
Ordförande Lindström Lennart M 
Vice ordförande Ingren Lena S 
Ledamöter Rasmusson Jan-Olof S 
 Sjölander Kurt S 
 Forssberg Lisa S 
 Benmakhlouf Hamza MP 
 Thunholm Leif TUP 
 Olsson Folke V 
 Eriksson Donald KD 
 Strömberg Karl-Erik FP 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-10-27 § 2 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 4 
Val av kommunfullmäktiges valberedning  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, ersättare, ordförande och vice ordfö-
rande i valberedningen enligt nedan: 
 
Ordförande Ros Inger S 
Vice ordförande Gökinan Mattias S 
Ledamöter Tibblin Christina M 
 Özkan Aydan-Sedef MP 
 Widercrantz Carl TUP 
 Carlson Pia V 
 Dayne Stefan KD 
Ersättare Berggren Katarina S 
 Melki Gabriel S 
 Melinder Jill S 
 Ignat Andrei M 
 Sherif Yosra Yasmin MP 
 Johansson Lars FP 
 Öhrström Annika C 
 
Sammanfattning 
Enligt 37 § Arbetsordning för kommunfullmäktige ska kommunfullmäktige 
vid sitt första sammanträde välja en valberedning, bestående av sju ledamö-
ter och sju ersättare. Bland ledamöterna ska väljas en ordförande och en vice 
ordförande. 
 
Valberedningen väljs för tiden 3 november 2014 – 15 oktober 2015. 
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§ 5 
Val av kommunstyrelse  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 13 ledamöter och 13 ersättare i kommunstyrel-
sen. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 
2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 3 november 2014 – 15 oktober 2018 
 
Ordförande Berggren Katarina S 
1:e v ordförande Östlin Ebba S 
2:e v ordförande Baker Jimmy M 
Ledamöter Melki Gabriel S 
 Ros Inger S 
 Köse Serkan S 
 Hjelte Kia M 
 Gahnström Dan MP 
 Bulduk Deniz MP 
 Thorén Anders TUP 
 Granberg Östen SD 
 Einarsson Mats V 
 Dayne Stefan KD 
Ersättare Melinder Jill S 
 Aziz Youbert S 
 Alan Arzu S 
 Aslan Robert S 
 Lund Tuva S 
 Westberg Olle S 
 Lundgren Stina M 
 Jönsson Yngve R K M 
 Sherif Yosra Yasmin MP 
 Lindqvist Sebastian SD 
 Carlson Pia V 
 Johansson Lars FP 
 Steffens Robert C 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-10-27 § 3 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 6 
Val av krisledningsnämnd  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 3 ledamöter och 3 ersättare i krisledningsnämn-
den. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 
2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 3 november 2014 – 15 oktober 2018 
 
Ordförande Berggren Katarina S 
1:e v ordförande Östlin Ebba S 
2:e v ordförande Baker Jimmy M 
Ersättare Melki Gabriel S 
 Lund Tuva S 
 Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-10-27 § 4 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 7 
Ordning för inkallande av ersättare i kommunstyrelsen  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer följande ordning för inkallande av ersättare 
i kommunstyrelsen under mandatperioden 2014-2018: 
 
För ledamot från  inträder ersättare i nedan 
följande parti   angiven partigruppsordning 
 
(S) (S), (MP), (V), (FP), (KD), (C), (M), (TUP) 
 
(M) (M), (KD), (FP), (C), (TUP), (MP), (S), (V), (SD) 
 
(MP) (MP), (S), (V), (FP), (KD), (C), (M), (TUP), (SD) 
 
(TUP) (TUP), (C), (FP), (M), (MP) 
 
(SD) (SD), (KD) 
 
(V) (V), (S), (MP), (KD), (FP), (C), (M) 
 
(KD) (KD), (M), (FP), (C), (TUP), (S), (MP), (V), (SD) 
 
(FP) (FP), (KD), (C), (M), (TUP), (MP), (S), (V), (SD) 
 
(C) (C), (M), (FP), (KD), (TUP), (MP), (S), (V), (SD) 
 
Sammanfattning 
I samband med val av ersättare i kommunstyrelsen ska kommunfullmäktige 
även bestämma i vilken ordning ersättarna ska inkallas till tjänstgöring. Re-
spektive parti lämnar förslag för tjänstgöringsordning för partiets ledamöter. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att inträdesordningen för Socialdemokraterna 
ska vara som följer:  
(S), (MP), (V), (FP), (KD), (C), (M), (TUP). I det utsända ordförandeförslaget sak-
nades (KD). 
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§ 8 
Svar på interpellation - Bengt Lindströms skulptur, Tumba 
(M) (KS/2014:415)  

 
 
Beslut 
Interpellationen är besvarad. 
 
Sammanfattning 
Kia Hjelte (M) ställde vid kommunfullmäktiges sammanträde 2014-06-17 § 
133 en interpellation till kommunstyrelsens ordförande – Bengt Lindströms 
skulptur, Tumba. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Katarina Berggren (S) besvarar  
interpellationen. 
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§ 9 
Svar på interpellation - SRV Återvinnings avtal och framtid 
(M) (KS/2014:483)  

 
 
Beslut 
Interpellationen är besvarad. 
 
Sammanfattning 
Jimmy Baker (M) ställde vid kommunfullmäktiges sammanträde 2014-09-
25 § 152 en interpellation till kommunstyrelsens ordförande – SRV återvin-
nings avtal och framtid. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Katarina Berggren (S) besvarar  
interpellationen. 
 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  11[30] 
Kommunfullmäktige  

 2014-11-03   
 

 
§ 10 
Kommunens delårsrapport 2 (KS/2014:448)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar medge socialnämnden tilläggsanslag med 1,7 
miljoner för inköp av bostadsrätter. Anslaget tillförs tekniska nämndens in-
vesteringsbudget. Finansiering sker genom ökad upplåning. 
 
Kommunfullmäktige beslutar om utökad budget för exploateringsverksam-
heten med sammanlagt 4,2 miljoner. Anslagen finansieras genom ökad upp-
låning. 
 
Kommunfullmäktige beslutar avslå utbildningsnämndens förslag om  
tilläggsanslag avseende förskoleverksamhet, lokalkostnader och gymnasie-
särskola med den motivering som framgår i ärendet. 
 
Kommunfullmäktige medger uttag ur kompetensfonden med ytterligare 3 
miljoner vilket innebär att totalt 14 miljoner disponeras ur fonden under 
2014. Uttaget från fonden under året kommer därmed att vara 4 miljoner 
högre än riktlinjernas tak för det årliga uttaget. 
 
Kommunfullmäktige uppmanar socialnämnden, tekniska nämnden och ut-
bildningsnämnden att vidta åtgärder i syfte att uppnå balans i förhållande till 
årets budget. 
 
Kommunfullmäktige har tagit del av återrapporteringen av uppdrag från 
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 198 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Det ekonomiska resultatet för perioden januari-augusti 2014 är positivt med 
248 miljoner. Det höga delårsresultatet förklaras av att nämnderna vanligtvis 
redovisar lägre kostnader för perioden jämfört med en linjärt fördelad bud-
get. En ytterligare förklaring är den säsongsmässiga minskningen av perso-
nalens semesterlöneskuld. 
 
Prognosen för hela 2014 pekar mot ett resultat på 24,1 miljoner vilket är 29 
miljoner bättre än budget. Prognosen över resultatet enligt balanskravsav-
stämningen uppgår till 43,6 miljoner vilket motsvarar 1 procent av skatte- 
och generella statsbidragsintäkter. 
 
Nämndernas prognoser över budgetutfallet ser betydligt bättre ut i nuva-
rande prognos jämfört med prognoserna från i april. Nämnderna räknar nu 
sammanlagt med ett positivt utfall om 3 miljoner. Utöver detta beräknas 
reavinster från exploateringsverksamheten bidra positivt till budgetutfallet 
med 17 miljoner. 
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Nämnder som fortfarande inte räknar med att kunna uppnå balans i förhål-
lande till budget är tekniska nämnden, utbildningsnämnden och socialnämn-
den som prognostiserar negativa utfall på mellan 0,6-3,6 miljoner. 
 
Till kommunens årsredovisning och delårsrapport 2 bifogas en lista på åter-
rapportering av uppdrag från kommunfullmäktige och kommunstyrelsen.  
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-23. 
 
Yrkanden 
Katarina Berggren (S), Mats Einarsson (V) och Dan Gahnström (MP) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Yttrande 
Jimmy Baker (M) lämnar ett särskilt yttrande, bilaga. 
 

 
 
 



                                                                                                                  
 
 

 
 
 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige 

2014-10-06 
 
198  Delårsrapport (KS/2014:448) 
 
Sverige och Botkyrka kommun är fortfarande, vilket de senaste åren har visat, gynnade 
av att ha haft en stark och enad alliansregering som har prioriterat ordning och reda i 
statsfinanserna, prioriterat arbetslinjen och infört reformer som jobbskatteavdragen, 
ROT, RUT och sänkt restaurangmoms samt arbetsgivaravgifter.  
 
Det är fler som jobbar och betalar skatt och Sverige står idag ännu mycket starkt, 
omgivet av länder som får skära ner i offentlig sektor. 
 
Tyvärr riskeras nu allt detta av en historiskt svag minoritetsregering utan ett tydligt 
förändringsmandat från väljarna. 
 
Gällande tilläggsanslaget till Socialnämnden för inköp av bostadsrätter, så förstår vi det 
akuta behovet som föranleder åtgärden. Vi kan därför stå bakom densamma, trots att vår 
principiella hållning är att den här typen av boende i första hand skall ordnas i 
allmännyttan eller genom förhyrning hos privata aktörer. 
 
Vi står bakom att nämnderna ska hämta hem de prognosticerade underskotten. Det finns 
alltid effektiviseringspotential i socialdemokratiskt styrda kommunala organisationer. 
 
Vi vill i övrigt framhålla det positiva i utökningen av, samt överskottet i, 
exploateringsenheten. En ökad självfinansieringsgrad vid investeringar är bra och något 
som vi har påtalat länge.  
 

 
 
Jimmy Baker  Yngve RK Jönsson Stina Lundgren  

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  13[30] 
Kommunfullmäktige  

 2014-11-03   
 

 
§ 11 
Begäran om investeringsmedel: ombyggnad av barnbo-
ende på Stendalsvägen 61 (KS/2014:558)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar investeringsmedel enligt vård- och omsorgs-
nämndens förslag på 2,4 miljoner kronor för att bygga om barnboendet på 
Stendalsvägen 61 till ett fullvärdig gruppboende. Medlen tillförs tekniska 
nämndens investeringsbudget. Investeringsmedlen finansieras genom ökad 
upplåning 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 199 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Vård- och omsorgsnämnden beslutade i mars 2014 (von/2014:39) att lägga 
ned barnboendet på Stendalsvägen 61 då insatsen barnboende inte efterfrå-
gas. Efter det har en byggkalkyl tagits fram med hjälp av fastighetsenheten 
(bifogas). 
 
Samtidigt har vi ett stort behov av att utöka antalet gruppbostäder. Utöver de 
21 icke fullvärdiga gruppbostadsplatser som vi har idag ser vi ett behov av 
15 nya platser 2014. 
 
Vård- och omsorgsförvaltningen har, via upphandling, uppdragit åt arkitekt-
firman Aperto att göra en fördjupad skissutredning av planlösningen för att 
se huruvida det inom fastighetens skal vore möjligt att bygga om barn- och 
ungdomsboendet på Stendalsvägen 61 till en fullvärdig gruppbostad. 
 
Det är, enligt det ritningsförslag som är lämnat, fullt möjligt att göra en in-
vändig ombyggnad till en fullvärdig gruppbostad om sex lägenheter.  
 
Funktionskraven är generella för en fullvärdig gruppbostad men kan anpas-
sas utifrån kommande hyresgästers behov. 
 
Vård- och omsorgsnämnden har behandlat ärendet 2014-09-23 § 69. 
 
Vård- och omsorgsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-18. 
 
Yrkanden 
Tuva Lund (S), Anders Thorén (TUP), Kia Hjelte (M) och Aram El Khoury 
(KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 12 
Ramavtal och plankostnadsavtal Fittja centrum 
(KS/2014:497)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar ramavtalet och plankostnadsavtalet för Forbon-
den 4 och del av Fittja 17:1. 
 
Kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet från (FP). 
 
Reservation 
Samtliga ledamöter för (FP), (M), (SD), (KD) och (C) reserverar sig mot be-
slutet att avslå tilläggsyrkandet från (FP). 
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunstyrelsen ger kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram 
förslag till exploateringsavtal och tillgodose att andra nödvändiga avtal upp-
rättas. 
 
Kommunstyrelsen ger samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att ta fram för-
slag till detaljplan för utökad bebyggelse i Fittja centrum. 
 
Kommunstyrelsen fastställer budget för utredningar av arkeologi och avtals-
skrivning till 700 000 kr. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 200 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Ägarna till Fittja centrum, Fittja Centrum Fastigheter AB har gjort en fram-
ställan till Botkyrka kommun om att utveckla Fittja centrum med dels bo-
stadsbebyggelse och dels med ökad mängd affärslokaler. Att utveckla cent-
rumet är en av de idéer som togs fram i detaljprogrammet ”Framtid Fittja” 
för att utveckla stadsdelen, 2012-05-08. 
 
Kommunledningsförvaltningen har tillsammans med samhällsbyggnadsför-
valtningen upprättat ett förslag till ramavtal och ett förslag till plankostnads-
avtal, som i korthet innebär att Fittja centrums ägare bekostar arbetet med 
detaljplanen samt att de får en option under 2 år att förhandla om kommu-
nens mark. Kommunen står för den ekonomiska risken för de arkeologiska 
utredningarna på kommunal mark. Förslaget är också att ge samhällsbygg-
nadsnämnden i uppdrag att starta ett detaljplanearbete. Antal bostäder som 
prövas är cirka 300 och en större andel bostäder kommer att skapa behov av 
ytterligare förskoleplatser i Fittja. 
 
Klimat- och planeringsberedningen har behandlat ärendet 2014-09-17 § 34. 
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Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-17. 
 
Yrkanden 
Anna Herdy (V), Deniz Bulduk (MP), Serkan Köse (S) och Gabriel Melki 
(S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Stig Bjernerup (FP) lämnar ett tilläggsyrkande, bilaga. Jimmy Baker (M), 
Stefan Dayne (KD), Östen Granberg (SD) och Fredrick Federley (C) biträ-
der tilläggsyrkandet från (FP). 
 
Gabriel Melki (S) yrkar avslag på tilläggsyrkandet. 
 
Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer först kommunstyrelsens förslag 
under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
förslaget. 
 
Därefter ställer kommunfullmäktiges ordförande tilläggsyrkandet under 
proposition och finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 
 
Votering 
Votering är begärd och verkställs. Kommunfullmäktiges ordförande ställer 
följande voteringsproposition: Den som vill avslå tilläggsyrkandet röstar ja. 
Den som vill bifalla tilläggsyrkandet röstar nej. Voteringen utfaller med 35 
ja-röster och 26 nej-röster, bilaga. 
 
Kommunfullmäktige har därmed beslutat avslå tilläggsyrkandet från (FP). 
 
Yttranden 
Yngve R K Jönsson (M) och Stefan Dayne (KD) lämnar ett särskilt yttrande, 
bilaga. 
 
Anna Herdy (V) lämnar ett särskilt yttrande, bilaga. 
 

 
 
 



 

                                                                                                                  
 

 
                                                                                                                  

       
     TILLÄGGSYRKANDE 
     2014-11-03 
 
Ramavtal och plankostnadsavtal Fittja centrum  
 
Förslag till beslut:  
att kommunfullmäktige ger Samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag, att i det kommande 
detaljplanearbetet utgå från ett parkeringstal på minst 0,7. 
      
Motivering 
Folkpartiet ser ombyggnaden av Fittja Centrum som en mycket välkommen investering i Fittjas 
framtid. Det ska här byggas cirka 300 bostäder samt med ”… utökade kommersiella lokaler …”. 
 
Vi har inga invändningar mot denna målsättning. – Men den i detaljplaneförslaget föreslagna 
lösningen med bara ett parkeringsplan svarar inte på långa vägar mot behovet av parkeringsplatser 
i Fittja centrum. Det finns idag enligt det medskickade underlaget 127 parkeringsplatser på den 
platsen som ska överdäckas för att bygga bostadshusen ovanpå. Med den skisserade utformningen 
av byggnaden kommer troligen även en del av dessa parkeringsplatser försvinna.  
 
För de 300 nya bostäder ”… ska ett parkeringstal av minst 0,33 uppnås.” Detta innebär minst 99 
parkeringsplatser för de nya boendes behov. Det är med andra ord nästan alla de platser som redan 
idag ofta är fullt utnyttjade. Samma gäller även de ca 20 P-platser som idag finns direkt utanför 
centrumet, det ser i detaljplaneskissen inte ut som de skulle vara kvar heller.  
 
Hur går det då med alla de som i dag förmodligen har helt legitima skäl för att använda dessa 
platser som då skulle försvinna? Med de tillkommande affärslokalerna skulle detta behov även 
ökas. Hur går det för Fittja centrums affärer när kunderna inte längre kan hitta någon ledig plats? 
Det räcker säkerligen inte med bara de kunder som bor i omedelbar närhet av centrumet! Det finns 
många andra inköpscenter på bekvämt bilavstånd. 
 
När vi idag planlägger tätbebyggda områden i centrumläge kommer detta låsa den framtida 
utvecklingen under mycket lång tid. I detta begränsade område är det till och med tveksamt om att 
ens ett dubbelt parkeringsdäck skulle uppfylla dagens parkeringsplatsbehov. Om morgondagens 
behov vet vi inget! Men det gäller ändå inte att bara hänge sig åt förhoppningar om framtida 
”smarta parkeringslösningar” och cykling – det gäller att verklig ta ansvar för 
samhällsutvecklingen! Visar det sig att det framöver finns för många P-platser går de alltid att 
använda till annat, men att senare hitta nya platser när allt är fullbyggt, det lär vara svårare. 
 
Det skulle dessutom även i Fittja C, som vid all andra tunnelbanestationer, behövas ett antal 
infartsparkeringsplatser, detta ligger dock utanför detta detaljplaneuppdrag. 
 
 



                                                                                                                  
 
 

 
 
 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige 

2014-10-06 
 
200  Fittja C – ramavtal och plankostnadsavtal (KS/2014:497) 
 
I Fittja C har det inte skett någon egentlig utveckling de senaste 40 åren. Vi välkomnar 
därför den idé om utveckling av centrum som nu föreligger. Ett tillskott av bostäder och 
affärslokaler, i samklang med en tilltalande estetisk utformning, kan bli ett riktigt lyft 
för såväl centrumområdet som hela Fittja. 
 
Vi vill dock göra några medskick in i den fortsatta processen.  
 
För oss är det viktigt att det tillkommer bostäder med blandade upplåtelseformer. Fittja 
är, även efter Fittjaterrassens tillkomst, en kommundel med stark dominans av 
hyresrätter. Vi skulle vilja att det inom ramen för projektet skulle produceras både 
bostadsrätter och hyresrätter - men särskilt också pröva möjligheten till ägarlägenheter. 
Fler bör få chansen att göra boendekarriär inom sin kommundel, varvid vi vill framhålla 
vikten av att det blir ännu fler bostadsrätter i projektet. Något som saknas i Fittja är ju 
främst ettor och sedan lite större lägenheter, som fyror och femmor. Detta är något som 
vi hoppas det kommer att tas särskild hänsyn till. 
 
Parkeringsnormen på 0,33 per lägenhet är för låg. Läget är förvisso mycket 
kollektivtrafiknära, men i nyproducerade bostäder brukar alltid fler barnfamiljer flytta in 
än vad som man brukar tro. Dessa behöver ofta åtminstone en bil, för att få ihop 
livspusslet. Parkeringsnormen bör därför vara minst dubbelt så hög, där alternativet 
parkeringshus under markplan och/eller i markplan bör utredas.  
 
Frågan om äldreboende i Fitta C samt framtagandet av lägenheter med särskild service 
bör också utredas i samband med detta projekt. Behovet av fler omsorgsplatser och fler 
servicelägenheter är fortsatt stort. I Fittja bör även efterfrågan kring ex. en turkisk 
avdelning utredas bland Fittjaborna. 
 
Samtidigt bör även trygghetsaspekterna lyftas in i utvecklingen. Delar av Fittja C 
upplevs som otryggt vissa tider på dygnet av våra medborgare. Här finns det mer 
kommunen och centrumaktören kan göra för att öka tryggheten. Det kan handla om 
sådant som belysning eller fysisk utformning, men också etableringar av aktörer och 
verksamheter som gör att centrum blir mer levande under fler timmar på dygnet. 
 
En utökning av de kommersiella lokalerna är något vi välkomnar, med rätt mix och 
marknadsföring så har Fittja C alla förutsättningar att bli ett ännu mer välbesökt 
centrum. Läget, precis vid E4:an och med trafik ut på Glömstavägen samt till och från 
Ekeröfärjan, är ju geografiskt betydligt starkare än för ex. Tumba C. 

 
 
Jimmy Baker (M) Yngve RK Jönsson (M) Stina Lundgren (M) Stefan Dayne (KD) 
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 SÄRSKILT YTTRANDE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
12 Ramavtal och plankostnadsavtal Fittja Centrum 

 
Vänsterpartiet välkomnar att arbetet med att omgestalta och bygga ut Fittja 
Centrum nu kommer igång. I ärendet framhålls att bl.a. upplåtelseformen för 
de planerade bostäderna är en viktig fråga i detaljplanen. Vänsterpartiet vill 
med detta särskilda yttrande göra klart att det är mycket angeläget att de till-
kommande bostäderna helt eller till stor del utgörs av hyresrätter, speci-
ellt små och stora lägenheter, och att ansträngningar görs för att garantera att 
hyresnivåerna blir rimliga. 
 
För Vänsterpartiets fullmäktigegrupp, 
 
Mats Einarsson (V) 
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Voteringsresultat 
 
§ 12. Ramavtal och plankostnadsavtal Fittja centrum 
 
Ja:35 Nej:26 Avstår:0  
Namn Parti Röst 

Inger Ros S Ja 

Mattias Gökinan S Ja 

Gabriel Melki S Ja 

Katarina Berggren S Ja 

Serkan Köse S Ja 

Youbert Aziz S Ja 

Maria Gawell Skog S Ja 

Lars Schou S Ja 

Ebba Östlin S Ja 

Arzu Alan S Ja 

Thomas Vakili S Ja 

Tuva Lund S Ja 

Christina Zedell S Ja 

Robert Aslan S Ja 

Diana Hildingsson S Ja 

Juliana Lahdou Nahrin S Ja 

Bo Johansson S Ja 

Olle Westberg S Ja 

Taina Virta S Ja 

Jimmy Baker M Nej 

Gül Alci M Nej 

Kia Hjelte M Nej 

Stina Lundgren M Nej 

Yngve R K Jönsson M Nej 

Carl Baker M Nej 

Andrei Ignat M Nej 

Therese Hellichius M Nej 

Ellen Nilsson M Nej 

Deniz Bulduk MP Ja 



Ali Khalil MP Ja 

Aydan Sedef-Özkan MP Ja 

Yosra Yasmin Sherif MP Ja 

Dan Gahnström MP Ja 

Elisabeth Nobuoka Nordin MP Ja 

Anders Thorén TUP Nej 

Therese Lind TUP Nej 

Carl Widercrantz TUP Nej 

Pierre Blankenburg TUP Nej 

Elizabeth Bushby TUP Nej 

Robert Stenkvist SD Nej 

Östen Granberg SD Nej 

Karl-Otto Hultström - Nej 

Sebastian Lindqvist SD Nej 

Helen Spaak SD Nej 

Mats Einarsson V Ja 

Anna Herdy V Ja 

Bekir Uzunel V Ja 
Nooshi Dadgostar V Ja 

Ronnie Andersson V Ja 

Aram El-Khoury KD Nej 

Yusuf Aydin KD Nej 

Stefan Dayne KD Nej 

Stig Bjernerup FP Nej 

Karin Pilsäter FP Nej 

Fredrick Federley C Nej 

Robert Rasmussen S Ja 

Maria Mendoza S Ja 

Jean-Pierre Zune S Ja 

Emanuel Ksiazkiewicz S Ja 

Anders Byrsenius M Nej 

Mohammed Benmakhlouf MP Ja 
 
Totalt antal röstande:61 
Potentiellt antal röstande:61 
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§ 13 
Redovisning av obesvarade medborgarförslag 
(KS/2014:178)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 201 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska kommunstyrelsen två gånger 
varje år, i april och oktober, redovisa för fullmäktige vilka medborgarförslag 
som ännu inte har beretts färdigt. 
 
Av redovisningen daterad 2014-09-09 framgår vilka medborgarförslag som 
för närvarande bereds. 
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§ 14 
Redovisning av obesvarade motioner (KS/2014:177)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 202 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska kommunstyrelsen två gånger 
varje år, i april och oktober, redovisa för fullmäktige vilka motioner som 
ännu inte har beretts färdigt. 
 
Av redovisningen daterad 2014-09-09 framgår vilka motioner som för när-
varande bereds. 
 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  18[30] 
Kommunfullmäktige  

 2014-11-03   
 

 
§ 15 
Svar på motion - Upphandla driften av Botkyrka rackethall 
(M) (KS/2014:81)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
 
Reservation 
Samtliga ledamöter för (M) reserverar sig mot förslaget till förmån för eget 
yrkande. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 203 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Jimmy Baker m.fl. (M) har vid kommunfullmäktiges sammanträde 2014-02-
20 § 45 lämnat en motion – Upphandla driften av Botkyrka rackethall.  
Motionärerna anser bl. a. att det inte kan betecknas som en kommunal kärn-
verksamhet att hyra ut bantider, solarium och sälja sportartiklar samt att 
verksamheten konkurrerar med det privata näringslivet och bör därför upp-
höra. Motionärerna föreslår kommunfullmäktige att ge kultur- och fritids-
förvaltningen i uppdrag att upphandla driften av Botkyrka rackethall. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen 2014-05-20 § 50. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-23. 
 
Motivering 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker motionen. Nämnden anför att kultur- 
och fritidsförvaltningen har ett uppdrag att erbjuda framförallt barn och 
unga möjligheten att prova på olika idrotter och vara fysiskt aktiv. I uppdra-
get ligger att olika idrotter ska vara representerade i kommunen och till-
gängliga. Att lägga ut drift av Botkyrka rackethall på andra aktörer kan in-
nebära att anläggningen blir mindre tillgänglig för av kommunen priorite-
rade grupper. Om driften av rackethallen läggs ut på externa aktörer måste 
kommunens nyttjande av anläggningen säkras. Det bör i förevarande sam-
manhang också noteras att det för närvarande pågår ett utvecklingsarbete för 
Brunna och arbetet kan komma att påverka Rackethallens framtid. Beslut 
avseende rackethallens framtida drift bör därför avvakta tills det klarlagts 
dels hur kommunens tillgång till en rackethall lämpligen säkras, dels hur 
Brunnaområdet ska nyttjas framgent. 
 
Yrkanden 
Jimmy Baker (M) och Carl Baker (M) yrkar bifall till motionen. 
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Mattias Gökinan (S) och Mats Einarsson (V) yrkar bifall till kommunstyrel-
sens förslag till beslut att motionen ska avslås. 
 
Propositionsordning 
Kommunsfullmäktiges ordföranden ställer förslagen mot varandra och fin-
ner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens för-
slag att motionen ska avslås. 
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§ 16 
Svar på motion - Kritisk granskning av kunskapsmål (TUP) 
(KS/2013:725)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 204 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Anders Thorén och Therese Lind (TUP) har vid kommunfullmäktiges sam-
manträde 2013-12-17 § 180 lämnat en motion – Kritisk granskning av kun-
skapsmål. Motionärerna anser bl. a. att utbildningsförvaltningen ska be-
handla sin verksamhetsplan för att kritiskt granska om kunskapsmålen är 
tillräckligt ambitiöst satta. Vidare föreslår motionärerna att kommunfull-
mäktige ger utbildningsförvaltningen i uppdrag att återigen behandla verk-
samhetsplanen 2014 för att kritiskt granska om kunskapsmålen är tillräckligt 
ambitiöst satta, samt att kommunfullmäktige ger utbildningsförvaltningen i 
uppdrag att, om målen inte bedöms vara tillräckligt ambitiösa, återkomma 
med förslag på åtgärder och justerade kunskapsmål. 
 
Utbildningsnämnden har yttrat sig över motionen 2014-04-22 § 140. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-23. 
 
Motivering 
Utbildningsnämnden avstyrker motionen. Nämnden anför att målen redan är 
tillräckligt ambitiösa och att de stämmer väl överens med forskning och be-
prövad erfarenhet, samt utgår från enheternas inlämnade kvalitetsredovis-
ningar och av förvaltningsledningen genomförda kvalitetsdialoger. 
 
Yrkanden 
Anders Thorén (TUP) och Ebba Östlin (S) yrkar bifall till kommunstyrel-
sens förslag till beslut. 
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§ 17 
Svar på medborgarförslag - Bygg en simhall i Rikstens fri-
luftsstad (KS/2013:564)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 205 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunfullmäktige mottog 2013-10-24 § 148 ett medborgarförslag - Bygg 
en simhall i Rikstens friluftsstad. Förslagsställaren föreslår att kommunen 
anlägger en traditionell simhall, gärna med vattenland för barnen och stor 
utomhuspool för nyttjande under sommarmånaderna. Simhallen föreslås 
ligga i Rikstens friluftsstad med motiveringen att det inom ett friluftsområde 
behöver finnas möjligheter till att simma. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över förslaget 2014-02-10 § 6. 
 
Tekniska nämnden har yttrat sig över förslaget 2014-02-10 § 8. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-24. 
 
Motivering 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker medborgarförslaget. Nämnden anför 
att baden i Botkyrka kommun, Fittjabadet och Storvretsbadet, har som 
främsta uppgift att tillhandahålla tjänster för att främja ett aktivt motionsliv 
och göra det möjlig för föreningar och skolor att bedriva verksamhet samt 
att erbjuda simskolor för ökad simkunnighet hos barn och vuxna. Kultur- 
och fritidsnämndens prioritering är därför att underhålla och utveckla an-
läggningar som redan finns i kommunen. 
 
Tekniska nämnden avstyrker medborgarförslaget. Nämnden hänvisar till att 
Botkyrka kommuns kultur- och fritidsförvaltning ska utreda framtida behov 
av olika typer av idrottsanläggningar. Uppdraget och planen för utredningen 
är att få en helhetsbild och ett helhetsgrepp över vad Botkyrkaborna efter-
frågar och är i behov av. Badanläggningar är dyra investeringar och dyra att 
förvalta. Fastighetsdriften är dyr men även underhållet av en badanläggning 
kostar mycket varje år. Fler mindre badanläggningar blir dyrare att driva än 
ett fåtal större anläggningar. Om kultur- och fritidsförvaltningens utredning 
pekar på att ökad yta för sim- och träningsaktiviteter behövs, så kommer ut-
redningen inte exakt att peka på i vilken kommundel anläggningen ska vara 
placerad. Det blir ett senare ställningstagande för kultur- och fritidsnämn-
den. 
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Kommunstyrelsen delar förslagsställarens åsikt att det ska finnas goda möj-
ligheter till friluftsliv på Riksten. År 2006 fattade kommunfullmäktige be-
slut om ett inriktningsprogram för Lida och Riksten med syfte att utveckla 
ett tillgängligt och attraktivt friluftsområde. 
 
Yrkande 
Mattias Gökinan (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 18 
Svar på medborgarförslag - Promenadspår i Brantbrinks 
friluftsområde för okopplade hundar (KS/2014:54)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 206 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunfullmäktige mottog 2014-02-20 § 46 ett medborgarförslag – Pro-
menadspår i Brantbrinks friluftsområde – för hundägare med okopplade 
hundar – skyltat för allas kännedom. Förslagsställaren menar på att om 
kommunen avsätter/utmärker ett spår där motionärer får vara beredda på att 
det förekommer löst springande hundar, kan konflikter mellan hundägare 
och andra motionärer undvikas.  
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-03-28. 
 
Motivering  
I kommunens lokala ordningsföreskrifter (15 §) finns i dag ett kopplings-
tvång inom tätbebyggelsen i kommundelarna Norsborg, Hallunda, Eriks-
berg, Fittja, Slagsta, Alby, Tumba, Vårsta och Tullinge samt i park eller vid 
plantering, på samtliga torg, på kommunala skolgårdar, inom angiven del av 
Lida Friluftsgård och på av kommunen anlagda samt utmärkta motionsspår, 
skidspår och skidbackar samt på Sörmlandsleden.  
 
Enligt förarbetena till ordningslagen kan lokala föreskrifter om hundar avse 
bl.a. kopplingstvång och förbud mot att låta hundar vistas på vissa platser. 
Lösa hundar kan vålla olägenheter för allmänheten, t.ex. genom att skrämma 
förbipasserande eller utgöra en fara för trafiken. För att hindra ordningsstör-
ningar har kommunen därför infört lokala föreskrifter om hållande av hun-
dar. Vidare framgår av lagen om tillsyn över hundar och katter att hundar 
och katter ska hållas under sådan tillsyn att de inte orsakar skador eller av-
sevärda olägenheter.   
 
Kommunen har således av ordningsskäl infört kopplingstvång i tätbebyggda 
områden och andra områden som är avsedda för allmänheten att röra sig fritt 
i. Att införa ett motionsspår för löst springande hundar i Brantbrinks fri-
luftsområde skulle således strida mot de lokala ordningsföreskrifterna och 
dess bakomliggande syften. Kommunledningsförvaltningen anser därför inte 
att det är möjligt att tillmötesgå medborgarförslaget. 
 
Yrkande 
Gabriel Melki (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  24[30] 
Kommunfullmäktige  

 2014-11-03   
 

 
§ 19 
Svar på medborgarförslag - Laglig graffitivägg på planket 
utmed tunnelbanedepå-arbetsplatsen längs Hallundavägen 
i Norsborg (KS/2013:624)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-10-06 § 207 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunfullmäktige mottog 2013-11-21 § 162 ett medborgarförslag - Lag-
lig graffitivägg på planket utmed tunnelbanedepåarbetsplatsen längs med 
Hallundavägen i Norsborg. Förslagsställaren föreslår att planket som åsyftas 
i förslaget ska bli en laglig graffitivägg och därmed bidra till en trevligare 
utemiljö i området. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget 2014-02-
10 § 7. 
 
Samhällbyggnadsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget 2014-05-
20 § 144. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-09-24. 
 
Motivering 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker medborgarförslaget. Nämnden anför 
att platsen som anges i förslaget inte är kommunens fastighet och därför kan 
beslut inte fattas i frågan. Vidare hänvisar nämnden till den lagliga graffiti-
väggen som finns i Alby, vid Hangaren, som tillhör Subtopias verksamhet. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden avstyrker medborgarförslaget. Nämnden håller 
med förslagsställaren om att det aktuella planket kan behöva färgläggas, 
men marken längs med tunnelbanedepån ägs inte av Botkyrka kommun utan 
av landstinget. Samhällsbyggnadsnämnden anser att marken inte är lämplig 
för graffiti med hänsyn till trafiken på Hallundavägen. Nämnden vill också i 
detta sammanhang hänvisa till att det redan idag finns en laglig graffitivägg 
vid Subtopia i Alby. 
 
Yrkande 
Mattias Gökinan (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 20 
Anmälningsärenden  

 
 
Följande ärenden anmäls till kommunfullmäktige: 
 
Valnämndens protokoll 2014-09-18 
 
Svar på medborgarförslag 
KS/2013:395 - Medborgarförslag - Anordna den planerade ängsmarken 
bredvid Annabergsvägen 36, Tullinge 
Beslut: Besvarat 
 
KS/2014:89 - Medborgarförslag - Trafikljus för gående alternativt ett över-
gångsställe vid korsningen Huddingevägen - Nyängsvägen i Tullinge 
Beslut: Bifall 
 
KS/2014:91 - Medborgarförslag - Anlägg en skidlekplats i Lida 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:92 - Medborgarförslag - Anlägg en skidlekplats och ett barnspår 
vid Brantbrinks IP 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:93 - Medborgarförslag - Anlägg konstgräsplan, löparbanor och 
konstfrusen isbana på naturgräsplanen vid Brantbrinks IP 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:94 - Medborgarförslag - Anlägg skejtspår vid Brantbrinks IP 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:95 - Medborgarförslag - Modern konstsnöanläggning i Lida 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:96 - Medborgarförslag - Dragning av nytt spår vid Harbrostugan i 
Tumba 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:97 - Medborgarförslag - En upplyst större hundgård i Tullinge 
Beslut: Besvarat 
 
KS/2014:98 - Medborgarförslag - Gallra skog och bredda motionsspår i 
Lida-Brantbrink-Harbrostugan 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:100 - Medborgarförslag - Förlänga och förbinda elljusspår Lid-
Harbrostugan-Brantbrinks IP 
Beslut: Avslag 
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KS/2014:160 - Medborgarförslag - Låt pensionärer få spela pingis på fri-
tidsgården i Tullinge 
Beslut: Bifall 
 
KS/2014:164 - Medborgarförslag - Utnyttja tomten från Albyskolan som in-
fartsparkering 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:165 - Medborgarförslag - Rusta upp och bredda tunneln under 
järnvägen vid korsningen Huddingevägen/Flottiljvägen 
Beslut: Besvarat 
 
KS/2014:167 - Medborgarförslag - Anpassa hyran för äldreboenden till för-
säkringskassans norm 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:174 - Medborgarförslag - Anlägg en trottoar eller en gång- och cy-
kelväg på Blickavägen i Tullinge 
Beslut: Bifall 
 
KS/2014:187 - Medborgarförslag - Hundrastgård i det lilla skogspartiet i 
korsningen Örnbergsvägen/Örnbergsstigen i Tullinge 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:199 - Medborgarförslag - Anlägg en TV-spelshall 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:220 - Medborgarförslag - Attraktiv lekplats vid Örnberget i  
Tullinge 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:225 - Medborgarförslag - vilobänk/soffa ovanför gångtrappan mel-
lan Sandavägen och Tornvägen i Vårsta 
Beslut: Bifall 
 
KS/2014:235 - Medborgarförslag - Anlägg en rondell vid infarten till 
Tumba centrum 
Beslut: Besvarat 
 
KS/2014:256 - Medborgarförslag - Utöka försäkringar för stöld inom äldre-
boenden 
Beslut: Avslag 
 
KS/2014:323 - Medborgarförslag - Bevilja apoteksärenden som biståndsin-
sats i hemtjänsten 
Beslut: Besvarat 
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§ 21 
Valärenden  

 
 
Följande avsägelse har inkommit: 
 
Ulf Sundlöf (S), nämndeman vid Södertörns tingsrätt. 
 
Nikolaus Tzelepis (S), ersättare i tekniska nämnden 
 
Catarina Ekeståhl (M), ledamot i kommunfullmäktige 
 
Patrik Olsson (M), ersättare i kommunfullmäktige 
 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar avsägelserna och hemställer hos länsstyrelsen 
om ny sammanräkning efter Catarina Ekeståhl (M) och Patrik Olsson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger följande val: 
 
ARBETSMARKNADS- OCH VUXENUTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 
2014-12-31 
Ledamot efter Patrik Forslund (M) 
 
KULTUR- OCH FRITIDSNÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Jens Wallén (S) 
 
UTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Camilla Georgsson (S) 
 
UPPLEV BOTKYRKA AB OCH HÅGELBYPARKEN AB t o m 2015-06-
30 
Suppleant efter Bo H Samuelson (FP) 
 
DIALOGFORUM TUMBA – STORVRETEN t o m 2014-12-31 
Ledamot och ordförande efter Susanne Bali (S) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT t o m 2014-12-31 
Nämndeman efter Ulf Sundlöf (S) 
 
TEKNISKA NÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Nikolaus Tzelepis (S) 
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§ 22 
Nya medborgarförslag 

 
 
Enligt kommunallagen får fullmäktige överlåta till styrelsen eller en annan 
nämnd att besluta i ett ärende som har väckts genom medborgarförslag. 
 
Beslut 
Följande medborgarförslag tas emot för besvarande: 
 
KS/2014:563 - Medborgarförslag - Infartsparkering Tumba station 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:565 - Medborgarförslag - Ta fram en handlingsplan för arbetet 
med barn och ungdomar som lever i risk- eller missbruksmiljö 
Besvaras av socialnämnden 
 
KS/2014:567 - Medborgarförslag - Övergångsställe behövs vid busshållplat-
serna vid Tullingeberg 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:568 - Medborgarförslag - Renare och snyggare Botkyrka med 
hjälp av civilsamhället 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av samhällsbyggnadsnämn-
den och kommunledningsförvaltningen 
 
KS/2014:569 - Medborgarförslag - Sänk hastigheten utanför utfarten från 
Hågelby 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:570 - Medborgarförslag - Botkyrka behöver en diskriminerings-
ombudsman 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av kommunledningsförvalt-
ningen 
 
KS/2014:571 - Medborgarförslag - Lekplatsen Akvarellen bör tas bort 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:573 - Medborgarförslag - Sätt upp en skylt "blockera ej korsning-
en" framför infarten till Sunnanvägen i Tullinge 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:575 - Medborgarförslag - Stoppa olovlig trafik på gångvägen och 
cykelvägen mellan Norsborg och Stuvsta 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
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KS/2014:588 - Medborgarförslag - Ordna belysning, vinterunderhåll, asfal-
tering och uppfräschning kring Brosjöspåret, Bremora och Brosjön 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av kultur- och fritidsnämn-
den samt samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:589 - Medborgarförslag - Önskar ytterligare en dag för kvinnobad 
i Fittjabadet för kvinnor och flickor i alla åldrar 
Besvaras av kultur- och fritidsnämnden 
 
KS/2014:590 - Medborgarförslag - Bygg fler pingisbord runtom i Alby 
Besvaras av kultur- och fritidsnämnden 
 
KS/2014:591 - Medborgarförslag - Ordna belysning, röjning av buskar och 
utrotning av råttor på kullen mellan parkeringshuset i Tumba centrum och 
pingstkyrkan 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av samhällsbyggnadsnämn-
den samt miljö- och hälsoskyddsnämnden 
 
KS/2014:593 - Medborgarförslag - Gör Askvägen i Tullinge säkrare att gå 
på 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:603 - Medborgarförslag - Öppna Åvägen permanent för biltrafik 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:605 - Medborgarförslag - Starta ekologisk odling i Hågelby 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av Hågelbyparken AB 
 
KS/2014:606 - Medborgarförslag - Uppför en till hundgård i området mel-
lan Botkyrka friskola och Botkyrka kyrka 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:607 - Medborgarförslag - En busslinje via Hamringe som passerar 
via Åvägen 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 23 
Enkel fråga (KS/2014:650)  

 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att den enkla frågan får ställas. 
 
Den enkla frågan besvaras vid dagens sammanträde. 
 
Sammanfattning 
Anders Thorén (TUP) ställer en fråga till samhällsbyggnadsnämndens ord-
förande Gabriel Melki (S) om kommunen kan tänka sig att delfinansiera en 
temporär tillbyggnad av pendeltågstationen i Tullinge i avvaktan på en per-
manent lösning med beaktande av den annalkande vintern. 
 
Gabriel Melki (S) besvarar frågan. 
 
 

   
  



Botkyrka kommun 
Kommunfullmäktige 2014-11-03 
Sammanträdestid: 2014-11-03 17:30:02 - 2014-11-03 20:05:34 

Namn Parti Närvarande Tid Ersättare Vakanta 
ärenden 

Inger Ros S X 17:30 - 
20:05    

Mattias 
Gökinan S X 17:30 - 

20:05    

Gabriel Melki S X 17:30 - 
20:05    

Katarina 
Berggren S X 17:30 - 

20:05    

Serkan Köse S X 17:30 - 
20:05    

Jill Melinder S     
Robert Rasmussen S § 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 13, 
14, 15, 16, 20, 21, 22, 23  

Youbert Aziz S X 17:30 - 
20:05    

Maria Gawell 
Skog S X 17:30 - 

19:24 
Inga-Lill Strömqvist S § 12, 17, 18, 
19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 23  

Lars Schou S X 17:30 - 
20:05    

Ebba Östlin S X 17:30 - 
20:05    

Jens Sjöström S     
Maria Mendoza S § 7, 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 13, 
14, 15, 16, 20, 21, 22, 23  

Arzu Alan S X 17:30 - 
20:05    

Thomas Vakili S X 17:30 - 
20:05    

Tuva Lund S X 17:30 - 
20:05    

Christina Zedell S X 17:30 - 
20:05    

Robert Aslan S X 17:30 - 
20:05    

Diana 
Hildingsson S X 17:30 - 

20:05    



Adnan Issa S     
Jean-Pierre Zune S § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 13, 14, 
15, 16, 20, 21, 22, 23  

Juliana Lahdou 
Nahrin S X 17:30 - 

20:05    

Bo Johansson S X 17:30 - 
20:05    

Bim Eriksson S     
Emanuel Ksiazkiewicz S § 1, 2, 3, 4, 
5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 
13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 23  

Olle Westberg S X 17:30 - 
20:05    

Taina Virta S X 17:30 - 
20:05    

Jimmy Baker M X 17:30 - 
20:05    

Gül Alci M X 17:30 - 
20:05    

Kia Hjelte M X 17:30 - 
20:05    

Stina Lundgren M X 17:30 - 
20:05    

Yngve R K 
Jönsson M X 17:30 - 

20:05    

Carl Baker M X 17:30 - 
20:05    

Andrei Ignat M X 17:30 - 
20:05    

Catarina 
Ekeståhl M     

Anders Byrsenius M § 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 13, 
14, 15, 16, 20, 21, 22, 23  

Therese 
Hellichius M X 17:30 - 

20:05    

Ellen Nilsson M X 17:30 - 
20:05    

Deniz Bulduk MP X 17:30 - 
20:05    

Ali Khalil MP X 18:16 - 
20:05 

Embla Holmlid Kolenda MP § 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  

Aydan Sedef-
Özkan MP X 17:30 - 

20:05    



Yosra Yasmin 
Sherif MP X 17:30 - 

20:05    

Isak Betsimon MP     
Mohammed Benmakhlouf MP § 1, 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 
18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 23  

Dan Gahnström MP X 17:30 - 
20:05    

Elisabeth 
Nobuoka 
Nordin 

MP X 17:30 - 
19:56 

Embla Holmlid Kolenda MP § 15, 
16, 20, 21, 22, 23  

Anders Thorén TUP X 17:30 - 
20:05    

Therese Lind TUP X 17:30 - 
20:05    

Carl 
Widercrantz TUP X 17:30 - 

20:05    

Pierre 
Blankenburg TUP X 17:30 - 

20:05    

Elizabeth 
Bushby TUP X 17:30 - 

20:05    

Robert 
Stenkvist SD X 17:30 - 

20:05    

Östen Granberg SD X 17:30 - 
20:05    

Karl-Otto 
Hultström - X 17:30 - 

20:05    

Sebastian 
Lindqvist SD X 17:30 - 

20:05    

Helen Spaak SD X 17:30 - 
20:05    

Mats Einarsson V X 17:30 - 
20:05    

Anna Herdy V X 17:30 - 
20:05    

Bekir Uzunel V X 17:30 - 
20:05    

Nooshi 
Dadgostar V X 17:30 - 

20:05    

Ronnie 
Andersson V X 17:30 - 

20:05    

Aram El- KD X 17:30 -    



Khoury 20:05 

Yusuf Aydin KD X 17:30 - 
20:05    

Stefan Dayne KD X 17:30 - 
20:05    

Stig Bjernerup FP X 17:30 - 
20:05    

Karin Pilsäter FP X 17:30 - 
20:05    

Fredrick 
Federley C X 17:30 - 

20:05    
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Namn Parti Närvaro Klockslag Tjänstgör för 

Robert Rasmussen S X 17:30 - 
20:05 

Jill Melinder S § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 
11, 12, 17, 18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 
23 

Maria Mendoza S X 17:30 - 
20:05 

Jens Sjöström S § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 
11, 12, 17, 18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 
23 

Jean-Pierre Zune S X 17:30 - 
20:05 

Adnan Issa S § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 
12, 17, 18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 23 

Veronica Berg S       

Stefan Leiding S       

Inga-Lill 
Strömqvist S X 17:30 - 

20:05 
Maria Gawell Skog S § 12, 17, 18, 19, 13, 
14, 15, 16, 20, 21, 22, 23 

Emanuel 
Ksiazkiewicz S X 17:30 - 

20:05 

Bim Eriksson S § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 
11, 12, 17, 18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22, 
23 

Berit Larsson S X 17:30 - 
20:05   

Björn Pettersson S X 17:30 - 
20:05   

Maria Lindholm S       

Shafqat Khatana S       

Carina Olsen S X 17:30 - 
20:05   

Anders Byrsenius M X 17:30 - 
20:05 

Catarina Ekeståhl M § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 
10, 11, 12, 17, 18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 
22, 23 

Mikael Jonsson M X 17:30 - 
20:05   

Björn Lagerstedt M X 17:30 - 
20:05   

Patrik Olsson M       

Ufuk Sen M X 17:30 - 
20:05   

Embla Holmlid 
Kolenda MP X 17:30 - 

20:05 

Ali Khalil MP § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 
Elisabeth Nobuoka Nordin MP § 15, 16, 20, 
21, 22 

Mohammed MP X 17:30 - Isak Betsimon MP § 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 



Benmakhlouf 20:05 10, 11, 12, 17, 18, 19, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 
22, 23 

Klara Soma MP X 17:30 - 
19:57   

Kevin Kors MP X 17:30 - 
20:05   

Nils-Bertil 
Carlson-Estrada TUP X 17:30 - 

20:05   

Camilla Jägemalm TUP X 17:30 - 
20:05   

Per Börjel TUP X 17:30 - 
20:05   

Sergius Peter 
Himmelving SD X 17:30 - 

20:05   

Ulrika Ekengren SD X 17:30 - 
20:05   

Niklas Lekander SD X 17:30 - 
20:05   

Pia Carlsson V X 17:30 - 
20:05   

Rose-Marie 
Holmgren V X 17:30 - 

20:05   

Yrsa Rasmussen V X 17:30 - 
20:05   

Linnart Shabo KD X 17:30 - 
20:05   

Miriam Bengtsson KD X 17:30 - 
20:05   

Lars Johansson FP X 17:30 - 
20:05   

Helene Wåhleman FP       

Robert Steffens C X 17:30 - 
20:05   

Benita Hägg C X 17:30 - 
20:05   
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